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LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUÇÕES ABAIXO 
Você recebeu do fiscal este CADERNO DE QUESTÕES com 30 (trinta) questões numeradas sequencialmente e distribuídas sem falhas ou 
repetições, e 02 (duas) questões discursivas. 

MATÉRIA QUESTÕES 

LÍNGUA PORTUGUESA 01 a 05 

MATEMÁTICA  06 a 10 

CONHECIMENTOS DE INFORMÁTICA 11 a 15 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 16 a 30 

DISCURSIVA 31 a 32 

 

1. Este Caderno de Questões não deve ser folheado antes da autorização do Fiscal. 

2. Observe se o Cargo especificado no Caderno de Questões é o correspondente ao cargo para o qual você fez a inscrição. Caso 

não esteja correto, solicite a substituição para o Fiscal de sala, que deverá lhe fornecer o Caderno de Questões correto. 

3. Após ser autorizado pelo Fiscal, verifique se o Caderno de Questões está completo, sem falhas de impressão, e se a numeração 

das questões está correta. 

4. Utilize, obrigatoriamente, Caneta Esferográfica Transparente, com tinta de cor azul ou preta na marcação da Folha de 

Respostas. 

5. Ao receber a Folha de Respostas Personalizada, realize a conferência de seu nome completo, do número de seu documento e do 

número de sua inscrição. As divergências devem ser comunicadas ao fiscal para as devidas providências. 

6. Leia atentamente cada questão da prova objetiva e preencha na Folha de Respostas a alternativa que a responda corretamente.  

Exemplo:  

 

 

 

7. A Folha de Respostas não pode ser dobrada, amassada, rasurada ou conter qualquer marcação fora dos campos destinados. 

8. Você dispõe de 04 (quatro) horas para fazer a prova, incluindo a marcação da Folha de Respostas. Faça-a com tranquilidade, mas 

controle o seu tempo. 

9. Iniciada a prova, somente será permitido deixar, definitivamente, a sala após 60 (sessenta) minutos.  

10. Após o término da prova, entregue ao Fiscal a FOLHA DE RESPOSTAS devidamente assinada. 

11. Somente será permitido levar o CADERNO DE QUESTÕES se o candidato permanecer na sala, até os últimos 60 (sessenta) 

minutos que antecedem o encerramento da prova objetiva. 

12. SERÁ ELIMINADO do Concurso Público o candidato que: 

a) Deixar o local de realização da prova objetiva sem a devida autorização. 

b) Tratar com falta de urbanidade os examinadores, auxiliares, fiscais ou autoridades presentes. 

c) Proceder de forma a tumultuar a realização da prova objetiva. 

d) Estabelecer comunicação com outros candidatos ou com pessoas estranhas, por quaisquer meios, e usar de meios ilícitos 

para obter vantagens para si ou para outros. 

e) For surpreendido portando ou manuseando qualquer aparelho eletrônico, mesmo que devidamente acondicionado no 

envelope de guarda de pertences, nas dependências do estabelecimento durante a aplicação da prova objetiva. 

13. Qualquer tentativa de fraude, se descoberta, implicará em imediata denúncia à Polícia Civil, que tomará as medidas cabíveis, 

inclusive com prisão em flagrante dos envolvidos. 

14. Os 03 (três) últimos candidatos só poderão sair da sala juntos, após o fechamento do envelope contendo a lista de presença, a 

ata e as Folhas de Respostas da sala. Esses candidatos deverão assinar o envelope de retorno. 

15. O candidato que terminar sua prova não poderá utilizar os banheiros destinados aos candidatos que ainda estiverem realizando-a. 

16. Está disponível no verso da capa (página 2) do Caderno de Questões um gabarito para ser preenchido e destacado.   Este 

poderá ser levado pelo candidato. 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 

Questão 01  
 
Correlacione os pronomes relativos das orações 
abaixo à sua função sintática: 
 

I. (    ) 

 
 

II. (    ) 

 
III. (    ) 

 
IV. (    ) 

Apresentaram-nos o homem cujo pai 
desenvolveu esta vacina. 
 
A jovem que esperava o médico no 
consultório estava nervosa. 
 
Você conhece o político que 
cumprimentei há pouco? 
 
Os funcionários a que me referi foram 
todos demitidos. 

a. Sujeito. 
b. Objeto direto. 
c. Objeto indireto. 
d. Adjunto adnominal. 

 
(A) Id, IIb, IIIa, IVc. 
(B) Id, IIa, IIIb, IVc. 
(C) Id, IIa, IIIc, IVb. 
(D) Ia, IIb, IIIc, IVd. 

 

Questão 02  
 
Correlacione os adjuntos adverbiais das orações a 
seguir à sua classificação e, em seguida, assinale a 
alternativa que apresenta a ordem CORRETA: 

 
I. (    ) 
 

II. (    ) 
 
 

III. (    ) 
 

IV. (    ) 
 

V. (    ) 
 
 

VI. (    ) 
 
 

VII. (    ) 

Cláudia está na escola agora. 
 
Na tarde de amanhã, teremos uma 
importante reunião. 
 
Luísa estuda desleixadamente. 

 
José faltou por causa de uma gripe. 

 
Todos os alunos tiveram de estudar para a 
prova final. 

 
Maria viajou com os seus pais para a 
Suécia. 
 
O carpinteiro furou a tábua com uma broca 
fina. 
 

a. Adjunto adverbial de tempo. 
b. Adjunto adverbial de causa. 
c. Adjunto adverbial de modo. 
d. Adjunto adverbial de lugar. 
e. Adjunto adverbial de instrumento. 
f. Adjunto adverbial de companhia. 
g. Adjunto adverbial de finalidade. 

 
(A) Id, IIc, IIIa, IVb, Vg, VIf, VIIe. 
(B) Id, IIa, IIIc, IVb, Vg, VIe, VIIf. 
(C) Id, IIa, IIIb, IVc, Vg, VIf, VIIe. 
(D) Id, IIa, IIIc, IVb, Vg, VIf, VIIe. 

 

Questão 03  
 
Classifique os sintagmas sublinhados abaixo e marque 
“E” para termo essencial, “I” para termo integrante e 
“A” para termo acessório e, em seguida, assinale a 
alternativa que traz a ordem CORRETA: 

 
I.  (    )  Hoje pela manhã fui ao médico. 

 

II.  (    ) Manoel e Maria viajaram para Portugal. 
 

III.  (    ) Morei por muito tempo na Espanha. 
 

IV.  (    ) Considero o computador a maior invenção 
do século XX. 
 

V.  (    ) Os candidatos eleitos foram entrevistados. 
 

VI.  (    ) Júnior sempre chega atrasado ao trabalho. 
 

VII.  (    ) Devido à tempestade, muitas árvores 
caíram. 
 

VIII.  (    ) Terminaram o trabalho rapidamente. 
 

IX.  (    ) A lua estava belíssima ontem à noite. 
 

X.  (    ) Escutem essa canção! 
 

XI.  (    ) As quatro melhores alunas da sala 
ganharam uma viagem. 
 

XII.  (    ) Nosso professor de matemática, formado 
numa renomada universidade americana, é 
extremamente inteligente. 
 

XIII.  (    ) A nova aluna foi apresentada à turma pela 
professora. 
 

XIV.  (    ) Ela sempre foi alheia aos problemas dos 
outros. 
 

XV.  (    ) Você assistiu ao filme? 
 

XVI. (    ) Muitas casas foram afetadas pelo 
vendaval. 
 

XVII.  (    ) Eu trabalho ali. 
 

XVIII.  (    ) O professor terá de explicar novamente 
toda a matéria aos alunos desatentos. 
 

XIX.  (    ) Esta é a causa do defeito. 
 

XX.  (    ) Eles visitaram os doentes. 

 
(A) A, E, A, I, A, A, E, A, E, I, A, A, I, I, I, A, E, E, I, I. 

 
(B) A, E, A, I, A, E, A, A, E, I, A, A, I, I, I, A, E, E, I, 

A. 
 

(C) A, I, A, I, A, E, E, A, E, I, A, A, I, I, I, A, E, E, I, A. 
 

(D) A, E, A, I, A, E, A, A, E, I, A, A, I, E, I, A, E, E, I, 
A. 

 

Questão 04  
 
Correlacione os usos de “se” à sua classificação e, em 
seguida, marque a alternativa que dispõe a ordem 
CORRETA: 

 
1. Aqui, pensa-se diferente. 
2. Se não chover, iremos ao parque. 
3. Vende-se leite. 
4. Ainda não sei se este mês recebo salário. 
5. O padeiro feriu-se no trabalho. 

 
a. Conjunção subordinativa integrante. 
b. Conjunção subordinativa condicional. 
c. Pronome reflexivo. 
d. Partícula apassivadora. 
e. Índice de indeterminação do sujeito. 
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(A) 1e, 2b, 3d, 4a, 5c. 
(B) 1a, 2e, 3b, 4d, 5c. 
(C) 1b, 2c, 3a, 4e, 5d. 
(D) 1d, 2c, 3b, 4a, 5e. 

 

Questão 05  
 

Indique a alternativa que traz a oração pontuada de 
modo a obter o seguinte sentido: “Atentem-se ao 
seguinte: portas de vidro, a cozinha principal e os 
refeitórios, esses últimos desocupados nas terças-
feiras, devem ser limpos às segundas-feiras.”: 
 

(A) Atenção: apenas às segundas-feiras, deve-se 
proceder à limpeza de portas de vidro da 
cozinha principal e dos refeitórios, desocupados 
nas terças-feiras. 
 

(B) Atenção apenas às segundas-feiras: deve-se 
proceder à limpeza de portas, de vidro da 
cozinha principal, e dos refeitórios desocupados 
nas terças-feiras. 

 

(C) Atenção: apenas às segundas-feiras, deve-se 
proceder à limpeza de portas de vidro, da 
cozinha principal e dos refeitórios desocupados 
nas terças-feiras. 

 

(D) Atenção: apenas às segundas-feiras, deve-se 
proceder à limpeza de portas de vidro, da 
cozinha principal e dos refeitórios, desocupados 
nas terças-feiras. 

 

MATEMÁTICA 
 

Questão 06  
 
Hélen foi a uma concessionária e comprou uma 
motocicleta, dando como entrada uma parte em 
dinheiro e parcelando o restante em 24 prestações de 
mesmo valor. Sabendo que a taxa de juros simples 
cobrada por ela ter parcelado o restante da dívida é de 
3,6% ao mês e que ela irá pagar um valor total de juros 
igual a R$ 3024,00, assinale a alternativa que 
representa o valor que Hélen parcelou ao comprar a 
motocicleta. 

 
(A) R$ 3300,00. 
(B) R$ 3500,00. 
(C) R$ 3900,00. 
(D) R$ 4200,00. 

 

Questão 07  
 
Um grupo de amigos comprou dois tipos de cerveja 
para fazer uma festa e pagaram R$ 25,00 em cada caixa 
de cerveja do tipo A e R$ 32,00 em cada caixa de 
cerveja do tipo B. Sabe-se que eles compraram 180 
caixas de cerveja e gastaram um valor total de R$ 
4976,00. Com base nessas informações, é CORRETO 
afirmar que a quantidade de caixas de cerveja do tipo 
A e quantidade de caixas de cerveja do tipo B que eles 
compraram é igual a: 
 

(A) 106 caixas do tipo A e 74 caixas do tipo B. 
(B) 112 caixas do tipo A e 68 caixas do tipo B. 
(C) 58 caixas do tipo A e 122 caixas do tipo B. 
(D) 82 caixas do tipo A e 98 caixas do tipo B. 

 

Questão 08  
 

Patrícia e Bruna são costureiras e receberam uma 
encomenda de uma loja para fabricar uma certa 
quantidade de uniformes. Sabe-se que, em três 
semanas de trabalho, Patrícia fez 2/6 da quantidade 

total de uniformes encomendados e Bruna fez 4/9 da 
quantidade total encomendada e ficou faltando fazer 
na quarta semana uma quantidade de 260 uniformes. 
De acordo com essas informações, é CORRETO 
afirmar que a quantidade total de uniformes 
encomendados é igual a: 
 

(A) 950 uniformes. 
(B) 990 uniformes. 
(C) 1050 uniformes. 
(D) 1170 uniformes. 
 

Questão 09  
 
Analise os itens abaixo e assinale a alternativa 
CORRETA. 
 

I. Os pontos A(0,10), B(2,6) e C(4,2) são 
colineares. 
 

II. Os pontos A(3,7), B(5,11) e C(2,5) não são 
colineares. 

 

III. Os pontos A(4,4), B(–6,–2) e C(–6,–2) são 
colineares. 

 

(A) Somente o item I está correto. 
(B) Somente os itens I e II estão corretos. 
(C) Somente os itens I e III estão corretos. 
(D) Nenhum item está correto. 

 

Questão 10  
 
Analise os itens abaixo e assinale a alternativa 
CORRETA. 
 

I. O valor do 135º termo da progressão 
aritmética: (6,13,20,…) é igual a 944. 
 

II. O número de termos da progressão aritmética: 
(9,14,19,…389) é igual a 77. 

 

III. O número de termos da progressão aritmética: 
(12,19,26,…250) é igual a 45. 
 

(A) Somente o item I está correto. 
(B) Somente os itens I e II estão corretos. 
(C) Somente os itens I e III estão corretos. 
(D) Nenhum item está correto. 

 

CONHECIMENTOS DE INFORMÁTICA 
 

Questão 11  
 
Sobre o Microsoft Excel 2016, versão em português 
brasileiro, em sua instalação padrão, assinale a 
alternativa CORRETA: qual fórmula se deve utilizar 
para somar da célula A1 até a célula A10? 
 

(A) =SOMA(A1+A10) 
(B) =SOMA(A1;A10) 
(C) =SOMA(A1:A10) 
(D) =MÉDIA(A1:A10) 
 

Questão 12  
 
No Excel 2013, versão em português brasileiro, em sua 
instalação padrão, quando uma célula resulta na 
sequência de caracteres “####”, significa que: 
 

(A) A fórmula inserida está errada. 
(B) Os sinais numéricos inseridos estão errados. 
(C) O resultado é inválido. 
(D) O valor resultado é maior que o espaço da 

célula. 
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Questão 13  
 
Qual aparelho é utilizado para manter o computador 
ligado por um determinado tempo mesmo sem energia 
elétrica?  

  

(A) Filtro de linha. 
(B) Nobreak. 
(C) Estabilizador. 
(D) Roteador. 
 

Questão 14  
 
Que forma de exibição de ícones NÃO aparece nas 
opções do explorador de arquivos do Sistema 
Operacional Windows 10, versão em português 
brasileiro, em sua instalação padrão? 
 

(A) Personalizados. 
(B) Detalhes. 
(C) Lista. 
(D) Conteúdo. 

 

Questão 15  
 
O programa Word 2016, versão em português 
brasileiro, em sua instalação padrão, possui barras de 
ferramentas para facilitar a criação e edição de um 
documento. Em um determinado momento, o usuário 
precisou alterar a orientação de seu documento. 
Assinale a alternativa que contém o nome da barra de 
ferramentas que indica esse recurso. 

 
(A) Arquivo. 
(B) Página Inicial. 
(C) Design. 
(D) Layout da Página. 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 

As questões nº 16 e 17 deverão ser respondidas com 
base nos dados apresentados a seguir: 
 
Em 31/12/2017, a empresa comercial Campo Florido 
Ltda. apresentou as seguintes informações: 
 

 Compra de mercadorias para revenda, no total 
de R$ 320.000,00; 

 Venda de 70% das mercadorias adquiridas, 
por R$ 460.000,00; 

 Despesas operacionais incorridas no período 
de R$ 4.800,00; 

 Imobilizado avaliado em R$ 645.000,00 e com 
vida útil de 25 anos; 

 Capital Social de R$ 670.500,00; 

 Reserva Legal de R$ 125.260,00. 
 

Outras considerações: 
 

 Não havia Estoque inicial de mercadorias no 
período; 

 Não houve incidência de impostos sobre a 
venda e sobre o lucro; 

 Calcular depreciação com base no método 
linear. 

 

Questão 16  
 
Com base nas informações acima, a empresa elaborou 
a Demonstração do Resultado, e apresentou o Lucro 
Líquido do Exercício, no total de: 
  

(A) R$ 109.400,00. 
(B) R$ 166.770,00. 

(C) R$ 205.400,00. 
(D) R$ 206.770,00. 

 

Questão 17  
 
De acordo com o art. 193 da Lei nº 6.404/1976, do 
Lucro Líquido do Exercício, antes de qualquer outra 
destinação, a empresa comercial Campo Florido Ltda. 
deverá constituir a Reserva Legal no montante de: 

 
(A) R$ 5.470,00. 
(B) R$ 8.338,50. 
(C) R$ 8.840,00. 
(D) R$ 10.270,00. 

 

Questão 18  
 
A Demonstração Contábil que é fundamentada em 
conceitos macroeconômicos, que busca apresentar, 
eliminando valores que representam dupla contagem, 
a parcela de contribuição que a entidade tem na 
formação do Produto Interno Bruto (PIB), é 
denominada: 

 
(A) Demonstração do Valor Adicionado. 
(B) Demonstração dos Fluxos de Caixa. 
(C) Demonstração do Resultado Abrangente. 
(D) Demonstração das Mutações do Patrimônio 

Líquido. 
 

Questão 19  
 
Com relação à NBC TG Estrutura Conceitual, marque 
(V) para as assertivas verdadeiras e (F) para as falsas. 

 
(     ) A relevância é uma característica qualitativa 

fundamental. 
 
(     ) A comparabilidade é uma característica 

qualitativa fundamental. 
 
(     ) A representação fidedigna é uma 

característica qualitativa de melhoria. 
 
(     ) A verificabilidade é uma característica 

qualitativa de melhoria. 
 
(     ) A tempestividade é uma característica 

qualitativa de melhoria. 

 
A sequência está CORRETA em: 

 
(A) V, V, V, V, V. 
(B) V, F, F, V, V. 
(C) V, F, V, F, F. 
(D) F, V, F, F, V. 
 

Questão 20  
 
De acordo com o art. 186 da Lei nº 6.404/1976, na 
demonstração de lucros ou prejuízos acumulados, os 
valores cujos montantes decorrem de efeitos da 
mudança de critério contábil, ou da retificação de erro 
imputável a determinado exercício passado, e que não 
possam ser atribuídos a fatos subsequentes, são 
registrados na conta de: 

 
(A) Ajuste a valor presente. 
(B) Ajuste de avaliação patrimonial. 
(C) Ajuste de correção monetária. 
(D) Ajuste de exercícios anteriores. 
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Questão 21  
 
De acordo com o NBC TG 07 (R2) – Subvenção e 
Assistência Governamentais, a subvenção 
governamental pode ser representada por um ativo 
não monetário, como um terreno para uso da entidade, 
por exemplo. Nessas circunstâncias, considerando a 
possibilidade de verificação, tanto esse ativo quanto a 
subvenção governamental devem ser reconhecidos 
pelo: 

 
(A) Valor justo. 
(B) Custo histórico. 
(C) Valor nominal. 
(D) Valor presente líquido. 

 

 
As questões nº 22 e 23 deverão ser respondidas com 
base nos dados apresentados a seguir: 

 
Uma indústria apresentou os seguintes dados de 
produção em determinado período: 
 

 Custos variáveis incorridos no período, no 
total de R$ 720.000,00; 

 Custos fixos incorridos no período, no total 
de R$ 272.100,00 (incluído Depreciação de 
R$ 76.000,00); 

 Produção acabada e vendida no período: 
12.000 unidades; 

 Preço de venda: R$ 90,00 por unidade. 
 

Questão 22  
 
Com base nos dados apresentados acima, a Margem 
de Contribuição (MC) apurada é: 

 
(A) R$ 88.000,00. 
(B) R$ 164.000,00. 
(C) R$ 284.000,00. 
(D) R$ 360.000,00. 

 

Questão 23  
 
O Ponto de Equilíbrio Contábil (PEC) será alcançado 
quando as vendas atingirem o montante de: 

 
(A) R$ 588.300,00. 
(B) R$ 816.300,00. 
(C) R$ 888.300,00. 
(D) R$ 916.300,00. 

 

Questão 24  
 
Os métodos de custeios são um dos elementos do 
Sistema de Informação de Custos do Setor Público 
(SICSP), previstos na NBC T 16.11. A esse respeito, 
analise as características apresentadas a seguir: 

 
I. Custeio direto, que aloca todos os custos – 

fixos e variáveis – diretamente a todos os 
objetos de custo sem qualquer tipo de rateio 
ou apropriação. 
 

II. Custeio variável, que consiste na apropriação 
de todos os custos de produção aos produtos 
e serviços.  

 
III. Custeio por absorção, que apropria aos 

produtos ou serviços apenas os custos 
variáveis e considera os custos fixos como 
despesas do período. 

 

IV. Custeio pleno, que consiste na apropriação 
dos custos de produção e das despesas aos 
produtos e serviços. 

 
V. Custeio por atividade, que considera que 

todas as atividades desenvolvidas pelas 
entidades são geradoras de custos e 
consomem recursos. Procura estabelecer a 
relação entre atividades e os objetos de custo 
por meio de direcionadores de custos que 
determinam quanto de cada atividade é 
consumida por eles. 

 
Estão CORRETAS as assertivas: 

 
(A) I, IV e V apenas. 
(B) I e IV apenas. 
(C) I e III apenas. 
(D) I, II, III, IV e V. 

 

Questão 25  
 
Em 31/12/2017, a Prefeitura Municipal de Campo 
Florido apresentou os seguintes saldos contábeis, 
referentes a receitas realizadas e a despesas 
empenhadas: 

 

 Receita Tributária: R$ 488.800,00; 

 Receita de Contribuições: R$ 133.300,00; 

 Receita Patronal: R$ 22.200,00; 

 Ingressos de Operações de Crédito:                           
R$ 444.300,00; 

 Gastos com Pessoal e Encargos:                                
R$ 210.110,00; 

 Gastos com Passagens e despesas com 
locomoção: R$ 32.320,00; 

 Gastos com Serviços de Consultoria:                          
R$ 27.990,00; 

 Gastos com Obras e Instalações:                               
R$ 279.620,00; 

 Gastos com Equipamentos e Instalações:                      
R$ 101.100,00. 
 

Considerando os dados acima, é CORRETO afirmar 
que o Resultado da Execução Orçamentária do 
município apurado em 31/12/2017 foi de: 

 
(A) R$ 63.580,00. 
(B) R$ 263.580,00. 
(C) R$ 373.980,00. 
(D) R$ 437.560,00. 

 

Questão 26  
 
Considere as informações extraídas da Demonstração 
das Variações Patrimoniais (DVP) de uma entidade 
pública, referente ao exercício financeiro de 2017: 

 

 Impostos recebidos: R$ 522.770,00; 

 Taxas recebidas: R$ 123.450,00; 

 Contribuições de Melhorias Recebidas:                      
R$ 265.480,00; 

 Exploração de Bens e Serviços e Prestação de 
Serviços: R$ 99.750,00; 

 Transferências Intergovernamentais 
recebidas: R$ 240.230,00; 

 Ganhos com a alienação de ativos:                             
R$ 49.990,00; 

 Pessoal e Encargos: R$ 162.610,00; 

 Benefícios previdenciários concedidos:                            
R$ 12.180,00; 

 Uso de bens, serviços e consumo de capital 
fixo: R$ 26.400,00; 
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 Transferências Intragovernamentais 
concedidas: R$ 168.160,00. 
 

Com base nessas informações, o Resultado 
Patrimonial do Período, apurado pela DVP, foi de: 

 
(A) R$ 860.250,00. 
(B) R$ 932.320,00. 
(C) R$ 950.740,00. 
(D) R$ 1.126.880,00. 

 

Questão 27  
 
Conforme descreve a NBC T 16.8 – Controle Interno, 
analise as assertivas apresentadas a seguir: 

 
I. O controle interno ____________________ está 

relacionado à observância da regulamentação 
pertinente. 
 

II. O controle interno ____________________ está 
relacionado às ações que propiciam o alcance 
dos objetivos da entidade. 

 
III. O controle interno ____________________ está 

relacionado à veracidade e à fidedignidade 
dos registros e das demonstrações contábeis. 

 
Assinale a alternativa que preenche CORRETA e 
respectivamente as lacunas: 
 

(A) Operacional – contábil – normativo. 
(B) Contábil – operacional – normativo. 
(C) Normativo – operacional – contábil. 
(D) Operacional – normativo – contábil. 
 

Questão 28  
 
Sobre os Demonstrativos Contábeis previstos na Lei nº 
4.320/1964, avalie as assertivas apresentadas a seguir: 

 
I. O Balanço Orçamentário demonstrará a 

receita e a despesa orçamentárias, bem como 
os recebimentos e os pagamentos de natureza 
extraorçamentária, conjugados com os saldos 
em espécie provenientes do exercício anterior, 
e os que se transferem para o exercício 
seguinte. 
 

II. O Balanço Financeiro demonstrará as receitas 
e despesas previstas em confronto com as 
realizadas. 

 
III. A Demonstração das Variações Patrimoniais 

evidenciará as alterações verificadas no 
patrimônio, resultantes ou independentes da 
execução orçamentária, e indicará o resultado 
patrimonial do exercício. 

 
IV. O Balanço Patrimonial demonstrará o ativo 

financeiro, o ativo permanente, o passivo 
financeiro, o passivo permanente, bem como o 
saldo patrimonial e as contas de 
compensação. 

 
Estão CORRETAS as assertivas: 

 
(A) I e II, apenas. 
(B) III e IV, apenas. 
(C) I, II e III, apenas. 
(D) I, II, III e IV. 

 
 
 

Questão 29  
 
As obras e serviços de engenharia, cujos valores são 
acima de R$ 150.000,00 (cento e cinquenta mil reais) e 
até R$ 1.500.000,00 (um milhão e quinhentos mil reais), 
devem ser licitados pela modalidade de: 

 
(A) Tomada de preços.  
(B) Convite. 
(C) Concorrência. 
(D) Pregão. 

 

Questão 30  
 
Sobre a despesa total com pessoal, a Lei 
Complementar nº 101/2000 prevê que: 

 
I. Os municípios, em cada período de apuração, 

não podem exceder em ____ o valor dessas 
despesas sobre a receita corrente líquida. 
 

II. A repartição dos limites globais da despesa 
total com pessoal não pode exceder em ____ 
para o legislativo do município, incluindo o 
tribunal de contas do município, quando 
houver; e em ____ para o executivo. 

 
Assinale a alternativa que preenche CORRETA e 
respectivamente as lacunas: 

 
(A) 50% – 6% – 44%. 
(B) 50% – 44% – 6%. 
(C) 60% – 54% – 6%. 
(D) 60% – 6% – 54%. 

 

 
 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

 

 




